

ИГРАЕМ, УЧИМСЯ, РАСТЕМ!

*Сколько профессий и все хороши:
Каждый способен найти для души.*

Ранняя профориентация дошкольников - первая ступень в развитии самоопределения ребенка и фундамент для оформления его профессиональных предпочтений.

Основная цель ранней профориентации для дошкольников заключается в развитии эмоционального отношения ребенка к миру профессий, открытии перед ним возможностей для проявления себя в разных видах деятельности. Если все это реализовано успешно, у детей формируются соответствующие навыки, а также уважение к труду в любой сфере, расширяется кругозор, выявляются способности, увлечения и интересы. Таким образом, главная задача знакомства воспитанников ДОО с профессиями - подготовка к осознанному самоопределению, дальнейшему самостоятельному планированию, анализу и реализации своего трудового пути.

20 декабря 2022 года в нашем детском саду прошел районный семинар по теме **«Современные образовательные технологии в ранней профориентации дошкольников»** для педагогов ДОО по вопросам ранней профориентации детей дошкольного возраста и ознакомления их с миром профессий. Программа семинара была насыщенной и разнообразной

У входа в детский сад гостей встречала педагог-психолог Кожухарова Ольга Валерьевна, которая использовала разнообразные картинки-приветствия и приемы ознакомления участников друг с другом, что помогло настроить всех на деловое общение. Присутствующие имели возможность ознакомиться с методической выставкой по теме семинара и выставкой игрушек по робототехнике.

После объявления темы семинара и регистрации участников все были приглашены в музыкальный зал, который выглядел педагогической площадкой по ознакомлению с профессиями врачей. Воспитатель подготовительной к школе группы Ежкова Валерия Сергеевна со своими воспитанниками показала занятие на тему «Интерны» спешат на помощь». Созданная обстановка напоминала мини-лечебный центр, в котором играя, тренируясь, обучаясь дети закрепили полученные знания о разнообразии профессий врачей. Все было как у взрослых, даже в конце все получили зарплату.

В средней группе «Вишенка» воспитатель Тимофеева Анна Афанасьевна провела занятие эстетической направленности «Я б художники пошел, пусть меня научат». Группа превратилась в небольшую художественную мастерскую, в которой была оформлена картинная галерея русских художников. Роль художника исполнила воспитатель Скобенко Галина Анатольевна, которая учила детей смешивать краски, получая новые цвета и оттенки, с помощью спонжиков окрашивать елочные украшения и играть красками и машинками. Воспитатель Кувалдина Светлана Викторовна провела мастер-класс по Steam-технологии, закрепила знания детей о

профессии программиста и умения управлять по заданному маршруту роботом МИКИБОТОМ.

Выступила старший методист Остроумова С.Г. Она отметила ключевые моменты в работе ДОУ по ранней профориентации дошкольников. Заострила внимание на том, что в рамках преемственности по профориентации детский сад является первоначальным звеном в единой непрерывной системе образования, и первой ступенью в формировании базовых знаний о профессиях. Подчеркнула, что именно в детском саду дети знакомятся с многообразием и широким выбором профессий.

Практической составляющей семинара стал просмотр презентаций педагогов: Кувалдиной Светланы Викторовны, которая рассказала о Steam-технологии и провела мастер-класс с педагогами; инструктора по физической культуре Грязновой Елены Ивановны, которая раскрыла роль спортивных игр и профессий; Скобенко Галины Анатольевны, познакомившей с новой формой лэпбуков. Закончился семинар позитивной сказкой, воспитатели Фоминых Лада Александровна, Скобенко Галина Анатольевна подчеркнули роль занятий спортом. Все участники семинара были приглашены для участия в танцевальной степ-технологии.

Семинар получил одобрение педагогов по его практической значимости для проведения образовательной работы с детьми всех возрастных групп, это выяснила педагог-психолог Кожухарова О.В. через релаксацию «Рефлексивная мишень». Все попали точно в яблочко.











КАРТИННАЯ
ГАЛЕРЕЯ





















